

一男子冒充记者 敲诈超市

因为偷一袋价值189元的糖果未遂，南某便冒充央视记者，声称暗访敲诈超市4000元。记者4日获悉，朝阳法院以敲诈勒索罪判处南某有期徒刑6个月。

今年2月4日，南某和妻子到物美大卖场惠新西街店（下称物美超市）买东西，南某将一包糖果倒入妻子的包内，恰好被着便衣巡逻至此的超市防损员看到。

防损员跟随二人到收银处，发现对方并未将糖果与其他物品一起结账，便将其拦住询问。南某承认包内确实装有尚未付款的糖果。防损员根据超市要求向二人提出了三种解决办法：一是通知警方；二是通知单位或当地居委会；三是当事人自愿补偿商品损失。南某夫妇选择了第三种，并当场交了480元罚款。

两天后，南某来到物美超市，找到防损科科长，自称是央视法制栏目记者，上次来偷糖果其实是暗访，目的是检查各超市处理此类事件过程中是否存在违规行为。现在他们要对物美超市的违规罚款进行曝光，但也可以两万元私了。

稍后，南某又将费用降为4000元。超市假意答应第二天给钱，悄悄报警。2月7日下午，南某刚到物美超市拿了钱，就被蹲守的民警抓获。（据《京华时报》）

一盗墓贼用推土机盗掘古墓

新华社呼和浩特7月5日电（李富 郭海霞）近日，内蒙古自治区赤峰市翁牛特旗人民检察院对涉嫌使用推土机盗掘古墓的犯罪嫌疑人方某批准逮捕。

2003年6月，犯罪嫌疑人方某曾因犯抢劫罪被河北省唐山市开平区人民法院判处有期徒刑6年。服刑期间，方某认识了家住秦皇岛的犯人孙某。2008年7月，二人同时刑满释放。

出狱后，方某给孙某打电话说，自己打算承包一个沟塘子，想租台推土机整地。其实，方某的真正用意不在于整地，而是想盗掘古墓。今年3月，孙某带着钱来到翁牛特旗梧桐花镇国公府村。方某与这个村签订了大东沟的承包合同。他们租用了一台推土机，在推土机轰鸣的地方进行挖掘。由于一时没能挖到古墓，孙某便回到了秦皇岛。

4月7日，方某又使用推土机在这块地的南侧继续挖掘，先挖出一个青色的陶土罐子，接着又露出一个圆拱形古墓，正当方某开始使用铁锹等工具盗墓时，被警方当场抓获。

案发后，经翁牛特旗文博部门鉴定，该墓地为辽代墓葬群，规模较大，形制较高，在翁牛特旗境内属于比较珍贵的。

我省高招投档办法出台

7月3日，省招办公布了河南省普通高校录取工作投档办法。

各批第一志愿首次批量投档时，省外学校一般按本校招生计划数的120%投档，本省学校一般按本校招生计划数的110%投档。招生学校有降低投档比例要求的，应于当批投档开始24小时前以传真方式告知省招办。没有提出要求的，即按上述比例投档。

第一志愿首次批量投档

后，生源充足、达到投档比例的学校，一般在已投档档案内完成招生计划。后续投档按学校计划余额1:1的比例投放。

第二志愿（4个平行关系的学校志愿）按分数优先原则投档。第二志愿按学校计划余额的1:1比例投档，足额投档的学校一般应在所投档案内完成计划。

第二志愿投档之后，不能完成招生计划的学校，省招办向社会公布计划余额，公开征

集志愿。对计划余额不大的学校，在分数线上征集志愿；对计划余额大、完成计划困难的学校征集志愿时降分投档。征集志愿投档只投当次征集志愿中填报志愿且符合相应条件考生。征集志愿后线上生源仍不足的，降分投档，降分幅度一般不超过20分。降分投档时，仍按分数优先的原则从高分到低分按当次征集志愿投档。

体育、艺术类征集志愿

线上生源仍不足的，可降低文化分数线，不降低专业分数线。艺术类招生原则上根据招生学校已向省招办提交的录取规则进行投档。

体育类院校（专业）招生从文化、专业成绩达到录取控制分数线的考生中，根据考生志愿，依文化成绩从高分到低分按比例投档，由招生学校择优录取。

体育、艺术类兼报普通类且同时符合投档条件的，优先

体育、艺术类投档。若未被体育、艺术类录取，再按普通类志愿随批投档。

提前录取的军队院校和国防生招生对投档成绩达到录取控制分数线且政治考核、面试、军检均合格的考生，根据考生志愿，从高分到低分按比例投档。如第二志愿投档后仍不能完成招生计划，则面向社会从政治考核、面试、军检合格考生中公开征集志愿。

（据《河南日报》）



7月5日，30辆载重卡车停在柳州市文惠桥上压桥。为了确保广西柳州市文惠桥的安全，从7月4日夜间开始，柳州市用30辆载满石渣的卡车进行压桥，以确保这座中承式钢管混凝土拱桥的安全。

新华社发（黄孝邦 摄）

20年一遇洪峰顺利过柳州

新华社广西柳州7月5日电（记者 周华）记者从广西柳州市防汛抗旱指挥部获悉，柳江柳州水文站于5日2时迎来连日来最高8964米的水位洪峰，超过警戒水位7.14米。随后水位平稳下降，至9时，柳江柳州水文站水位已下降至89.15米。至此，这次20年一遇的洪峰顺利通过柳州。

7月1日以来，受低涡切边和地面冷空气共同影响，柳州市大部遭遇暴雨、局部特大暴雨袭击。受暴雨

影响，柳江各支流水位持续上涨，致使柳江水位从7月2日开始暴涨。7月3日18时30分许，柳州市区段水位今年首次超过825米的警戒水位，柳州市启动自然灾害救助应急预案Ⅳ级响应，4日11时启动Ⅲ级响应；4日9时启动城市防洪应急预案Ⅱ级响应，全面开展防汛抗洪抢险救灾工作。

据介绍，防汛抗洪期间，柳州市实行市、县、区、乡镇党政一把手负责制和市领导抗洪抢险救灾工作

联系县区制度，全市4城区6县由各市领导分兵把守。市委、市政府要求全市科级以上干部必须保持24小时电话畅通，随时听从工作调遣。同时，柳州市还严格实行防汛工作行政领导责任追究制度，对因失职、渎职或者工作不力导致辖区范围内发生防汛安全事故的，将严厉追究责任。

据柳州市气象局预报，5日柳州市中雨转阵雨，此次强降雨过程趋于结束。

上海为出租车司机配“翻译” 5万辆车可听懂10种外语

一个电话、10种外语，4日正式开通的“上海市出租汽车外语服务热线”，为申城5万辆出租车司机配备了“翻译”，让来自世界各地的宾客或游人在上海叫车无忧，轻松抵达目的地。

目前，2010年世博会各国和地区的展馆相继在此期间开工建设，来自各国的行业专家、技术人员、展商纷纷抵达上海，参与世博会工作，沪上出租车为海外人士服务的需求量持续攀升。上海出租汽车外语服务热线开通后，即能为乘客提供英、日、法、德、韩等10种外语服务。来自世界各地的客人乘坐申城

5万辆出租车中任何一辆，均能听到温馨的母语，避免遭遇语言不通的困难。

锦江出租车司机姚生飞4日对记者说：“锦江车队司机已开始参加迎世博英语培训。此前司机大多数只能简单地问候外国乘客，用外语自如交流还是有困难。今后遇到问题，可拨打962288热线获得翻译帮助。”

据了解，为了更好地服务在上海的外籍人士，为世博会期间的外国游客提供“沟通无障碍”服务，上海出租车行业已扩大司机英语培训规模，大众出租车公司还率先推出100辆“迎世博外语服

务车”，首批“示范车”司机皆为技术好、外语好的高星级驾驶员，有的司机能以流利的英语或日语为外宾服务。到2010年，上海大众出租车能提供外语服务的司机队伍将扩大到千人。

上海世博会期间预计将有7000万参观人次，主办者期望能吸引到350万左右的海外游客。上海出租汽车外语服务热线作为该行业语言无障碍公益服务平台，不仅可为海外人士提供便捷出行服务，还可委托受理外语服务投诉等，凸显上海“软环境”建设正在提速。

（据中新网）

黄河公路大桥还要收费11年

“郑州黄河公路大桥将收费至2020年底。”这是省交通运输厅近日在回复人民网网友留言时透露这个消息的。记者4日核实了此消息。

省交通运输厅解释说，郑州黄河公路大桥自1986年10月建成后开始收费，当时国家对收费公路的相关法规还不完善，也没有收费期限的规定。郑州黄河公路大桥的收费除用于偿还贷款外，还用于两端的引线、连接线建设和改造。1998年至2000年，大桥南接线又进行了改造和综合治理，较好地改善了大桥的通行条件。

省交通运输厅在回复意见中表示，郑州黄河公路大桥改制及上市、收费经营期限符合国家政策。

据悉，上世纪90年代末，我省根据国家有关政策，启动了公路改制上市工作，经过国家有关部门批准，于2000年底以京珠高速公路郑州至漯河段、郑州黄河公路大桥（包括大桥南接线）等公路资产发起成立了河南中原高速公路股份有限公司（中原高速）。根据国家政策规定，国家交通主管部门批准大桥收费期限20年（至2020年底）。

（据《东方今报》）

“最牛作文”考生决心复读

新华社武汉7月5日专电（记者 李鹏翔 俞俭）备受关注的“最牛高考满分作文”考生周海洋5日向记者表示，他没有填写原本上线的专科志愿，决心复读从头再来。此前，三峡大学欲破格录取他的申请尚未得到教育主管部门的批准。

湖北武汉考生周海洋的高考长诗作文获得满分，被称为“最牛高考满分作文”，但其370分的成绩只达到第四批高职高专（二）的录取资格线。

三峡大学认为，周海洋具有文学天赋，是个可造之才，曾向湖北教育主管部门提出报告，希望打破批次线，破格录取周海洋读本科。

三峡大学还曾建议周海洋填报其下属独立学院“科技学院”的专科，努力学习，争取通过“专升本”考试，进入本科阶段。

周海洋说：“三峡大学有

破格录取的想法，我当然高兴。但又感到自己370分的高考成绩，这个分数太低了，如果单凭一篇作文被破格录取，觉得对其他人不公平，自己心里不安。”

他表示，志愿填报了三峡大学、江汉大学本科的汉语言文学、新闻传播专业，并不指望录取。他已打算今年找个学校复读一年，打好基础，争取考出一个好成绩，让学业水平整体上达到录取的要求。

今年湖北省高考作文题“站在____门口”，周海洋花了80多分钟挥就一篇题为《站在黄花岗陵园的门口》的古体长诗。全诗共51行102句，加上“前言、后记”共1080字，回顾了近代史上诸多重大事件，如鸦片战争、辛亥革命等，并表达了以史为鉴、发奋向前的信念。高考阅卷老师评价此文为“形式和内容表现上都堪称一流”，并给了满分。



天山雪莲盛开

7月4日，一位游客在新疆哈密伊吾县境内的天山喀尔里克峰拍摄雪莲。近日，生长在新疆哈密伊吾县境内海拔4000米以上的天山雪莲进入盛花期。

新华社发（朱正华 摄）